

金价再次刷新记录，还会继续涨吗

业内人士：未来一段时间仍有上涨空间 提醒：根据自身需求选择即可，理性消费



扫码看视频

8月1日，纽约商品交易所(COMEX)黄金期货合约报价一度突破2500美元/盎司关口，最高价达到2502.8美元/盎司，再创历史新高。

金价汇网站显示，截至8月4日，各大黄金品牌的实物金价多数在730元/克左右。

目前长沙地区金价如何？上涨原因为何？后续走势怎样？记者展开了调查。

■文/视频 三湘都市报全媒体 见习记者 仝若楠

头部品牌首饰价突破700元/克

8月4日，记者走访了黄兴南路步行街附近的6家金店，发现中国黄金、周六福等门店首饰金价活动后为单克619元，原价在690至719元不等。部分品牌店推出当日特价活动，如明牌传家金金价为588元/克。而头部黄金品牌周大福价格相对较高，黄金首饰价格已超过7字头，达732元/克。

在线上，中国黄金天猫旗舰店客服告诉记者，“目前投资金条、工艺金条、高端工艺金条和铂金饰品每克价格为582元、598元、690元和490元。”周大福足金饰品和工艺品类线上同为732元/克，投资金条类为642元/克。首饰类黄金价格仍处于高位状态。

相关人士认为，金价上涨的关键因素在于美联储降息预期再次升温、地缘政治冲突加剧带动避险情绪上升，以及全球各大央行持续增大黄金储备等。实际上，自2023年9月以来，美联储已连续八次维持联邦基金利率目标区间不变，但近期美联储主席鲍威尔已释放9月可能降息的信号。

近年来黄金价格的整体上涨给市场带来了一定的影响，湖南黄金2024年一季度业绩报告显示，湖南黄金一季度总销量15吨，自产销量912公斤，同比下降11%。

此次降息预期信号释放后，对黄金品牌线下市场冲击并不明显。据周六福店员介绍，目前店铺的金价暂未有大幅变动，来买黄金的顾客仍不在少数，部分顾客还会考虑“买涨不买跌”而选择囤金，“黄兴路步行街由于游客数量多，所以客流量一直较为稳定，我们客源还是主要受到时间和位置的影响，暂时未受到金价市场波动。”

据记者观察，除明牌传家金因为活动导致店内客源较多外，其他黄金品牌店铺客流量一般，还有部分店铺并无消费顾客。同时，记者注意到，部分金店已开始着手准备七夕活动，如周大福推出七夕购金9折活动，中国黄金推出29抵200活动。线上平台淘宝活动显示，“冲奥季”首饰价格低至7.5折，因此金价对市场波动的影响仍有待观察。



黄金价格仍有上升空间

据中国黄金员工判断，未来一段时间黄金价格仍将上涨，“每年从八月份开始黄金价格就开始上升，一般会在十月和过年前后处于高位状态。”

对于金价的波动，不同的消费者购买意愿各不相同，但是普遍认为黄金价格不会回落。经常购买首饰的康女士认为，虽然近期黄金的价格比较稳定，但是近些年还是涨了不少，“等黄金降到500以下我再买，目前这个价格尽管有增值空间，但还是太贵。”与之同行的陈女士也表示了认同，“最近很喜欢黄金，当前黄金年轻化趋势明显，一些品牌会推出可爱的款式，但考虑短期内黄金价格只涨不跌，暂时不会入手。”

相比于黄金饰品，更为保值且性价比高的金条更受欢迎。据中国黄金店员透露，店内近期购买金条的人较多。记者在周六福外遇到了刚刚选购完戒指的马先生，他告诉记者自己正在为结婚准备“三金”，在他看来黄金作为硬通货，价格微涨对他的影响不大，“近期结婚时间紧迫，而且后续黄金有继续涨价的可能，我还是会尽快购买保值黄金，特别是金条。”

按照以往的规律，黄金往往在美联储降息周期会有较好的市场表现。目前，在降息预期的信号下，投资者倾向于将黄金等作为避险资产，以应对未来可能的经济不确定性。投资者吴先生表示，“今年最亏的就是没有买黄金股，金价短期内有回调的风险，但长期会保持上升。”

针对金价波动风险，多家金店店员提醒消费者理性消费，“目前金价波动幅度不大，可以考虑购入一些黄金首饰。未来黄金价格还是未知，顾客根据自身需求选择即可。”记者在周六福店内看到“理性消费更幸福”标语挂于醒目位置。

“平替”变“贵替”？

一副穿戴甲数百元 美了！美了！爱了？爱了？



扫码看视频

近年来，穿戴甲以美甲平替的姿态进入消费者视野，初入市场时，以均价10-30元一副的亲民价格迅速俘获了资深的美甲爱好者与初尝者的芳心，成为快速变换指尖时尚的“便捷神器”。

不过，近期穿戴甲价格一路“扶摇直上”，到了夸张的数百元乃至更高的价格，“平替”转眼成“贵替”。为了解市场变化的真相，8月4日，三湘都市报记者进行了走访调查。

21岁的姑娘小刘是狂热的穿戴甲爱好者，仅仅今年一年的时间，已购买了近30副穿戴甲。她说，穿戴甲穿卸都很方便，还可以随时更换款式，可以满足年轻人多变的审美，“传统美甲做一次3到5个小时，穿戴甲的佩戴只需要十几分钟，性价比确实高。”

1988年出生的美甲师张云会从事传统美甲行业13年，如今也转行做起了穿戴甲的生意。在她的印象中，穿戴甲是从2022年开始火起来的。如今的穿戴甲可以大致分为两类，一类是工厂甲，通常是由机器批量生产，花纹图案皆由机器印刷，价格低廉但质感欠佳。另一类则是手工甲，这种穿戴甲则由美甲师匠心独运，量身定制，无论是材质选择、工艺的精细度及创意设计，均远胜于前者。

小刘称，自己正好见证了从偏爱经济实惠的工厂甲到追求个性的手工甲的转变过程，但这个过程也伴随着价格的“逐渐离谱”。“我早就看中一款堆钻手工甲，标价588元一套，即使是忠实粉丝我也犹豫了，这预算远超预期。劝大家理性消费。”

记者通过检索发现，动辄四五百一套的手工穿戴甲并不小众。造型独特或手工成本较高的穿戴甲，有些甚至飙升至千元上下。

提醒

注意美丽背后的安全隐患

追求美丽不仅要量力而行，而且，穿戴甲可能带来的健康问题也不容忽视。19岁的大学生欣怡就曾因长期佩戴穿戴甲而造成指甲真菌感染。她坦言，曾误以为只有频繁做美甲才会导致指甲受损，却未曾料到穿戴甲同样存在风险。

记者了解到，很多穿戴甲都是用化学材料制成的，长时间贴在指甲上，如果穿戴不当，或者频繁更换，还可能对指甲边缘的皮肤造成刺激引发红肿、疼痛等炎症。湖南省人民医院医生肖伟荣提醒消费者，在选择穿戴甲时应考虑自身需求与指甲健康之间的平衡。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜 通讯员 程丹



款式多、使用简单的穿戴甲备受市场青睐。

受访者 供图